

Ноября 1941 г.
пятница

№ 138 (1398)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Клинском, Волоколамском, Тульском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бронемашин, свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября в ожесточенном бою с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 подвод, 14 орудий, истребили около тысячи немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 10 танков, 19 орудий 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев часть тов. Замировского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным, истребила свыше 3000 немецких солдат и офицеров. За два месяца бойцов тов. Замировского уничтожили 11 немецких танков, 2 склада боеприпасов, сбили два вражеских самолета и захватили 9 полевых орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулемета, три полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней, по далеко не полным данным, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, 3 самолета, несколько танков и бронемашин, 8 обозов со снарядами, 6 штабных автобусов, 6 автоцистерн с горючим, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Партизаны отряда тов. П. противотанковыми гранатами вывели из строя средний танк фашистов. За последние дни отряд взорвал 3 моста на путях оживленного движения противника. Партизаны под

командованием тов. Ш. 11 ноября устроили засаду и взорвали на минах бронемашину и две грузовые машины с немецкими солдатами. Взрыв царит голод.

вом и метким огнем советских патриотов истреблено 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В середине ноября этим отрядом уничтожено 18 повозок с военными грузами и истреблено свыше ста немецких солдат и офицеров. Смелое нападение на обоз противника совершил отряд под руководством тов. Х. Партизаны взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

С помощью шантажа и угроз германские фашисты получили из Испании так называемую «Голубую дивизию», составленную из авантюристов, преступников и всякого другого сброва. Гитлер бросил «Голубую дивизию» на Северо-Западный фронт, чтобы восполнить огромные потери германских войск на этом участке. В первых же боях «дивизия» попесла огромные потери. Наши частями захвачено донесение командира дивизии испанского генерала Грандес командиру немецкого армейского корпуса. В этом донесении Грандес жалуется, что дивизия в первом сражении была основательно потрепана и понесла огромные потери в людях. В большинстве рот осталось лишь по 40 солдат. Среди воров, убийц, грабителей и других преступников, собранных в «Голубую дивизию» в связи с этим начались паника. Оставшиеся в живых «добровольцы» стремятся при первом удобном случае удрать домой, т. к. их надежды на легкую наживу не оправдались. Генерал Грандес умоляет немцев прислать теплые вещи, водку и хлеб для поддержания духа своих «войск». Немецкий генерал фон-Лееб в ответ на эту просьбу прислал командованию «Голубой дивизии» свое «соболезнование по поводу понесенных ею больших потерь».

Немецкие оккупанты продолжают ограбление населения Прибалтики. Из Вильно, Каунаса, Либавы, Риги и других городов в Германию вывозится ценное оборудование, имущество, отобранное у населения, предметы искусства, все запасы продовольствия. Во многих сельских районах для нужд германской армии реквизированы все лошади, тракторы, автомашины, двигатели и велосипеды. Наднях в Риге немцы организовали массовую облаву, во время которой были захвачены все появляющиеся на улицах автомашины и лошади. В результате ограбления населения в городах и селах Литвы, Латвии и Эстонии царит голод.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб. — в размере 5 руб. в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб. — в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов

их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН

21 ноября 1941 г.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИМИ ПРОДУКТАМИ

В ответ на мудрые слова вождя товарища Сталина, произнесенные им 6 ноября о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, колхозники-животноводы Новосельского колхоза «Новый быт» решили ответить на них самоотверженным трудом.

В колхозе имеется четыре фермы: крупно рогатого скота, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая. План поголовья скота на всех фермах за исключением птицеводческой, перевыполнен. Работа на каждой ферме поставлена хорошо. Скотники любят свое дело, серьезно относятся к своим обязанностям.

Особенно хорошо работают телятницы Ермакова Наталья и Хализова Клавдия, а также энергично работают скотницы Ахматова Дарья, Кирсанова Ольга и делярки Ахматова и Ермакова.

И труд работников ферм оценен по достоинству. В связи со сталинским постановлением о дополнительной оплате труда, скотницы т. т. Ермакова Наталья и Хализова Клавдия за сохранение молодняка телят до 6-месячного возраста получили в свое личное пользование по 13 килограммов мяса. За повышение надоя молока делярки Ахматова и Ермакова получили дополнительную оплату молоком.

За перевыполнение плана приплода молодняка и его сохранение до 20-дневного возраста получили дополнительно телятницы Ахматова Дарья 36 литров молока, Кирсанова Ольга — 46 литров молока, Родионова — 18 и Анастасия Вавилова — 14,4 литра молока.

Чтобы успехи по животноводству множились изо дня в день, скоту подготовили теплую, сытую зимовку. Кормов запасли достаточно на весь зимне-стойловый период. Расходование их производится по хозяйствам, строго по установленным нормам. Нынешней зимой в дополнение к кормам, полученным с луговых угодий, будут использоваться и гуменные отходы. Скотных помещений достаточно. Все они хорошо на зиму утеплены.

Современная обстановка настоятельно требует еще большей напряженности в работе, чтобы дать фронту и стране больше мяса, молока и других животноводческих продуктов. Это отчетливо понимает каждый работник фермы, каждый колхозник. Поэтому, нет никакого сомнения в том, что поставленную задачу работники ферм и в целом колхозы выполнят.

С. Новоселки.

УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В результате предпринятого контрнаступления войсками Красной Армии на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горнострелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия, 36 минометов, 365 автомашин, 115 мотоциклов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитыми. В этих же боях за это время нами сбито 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро).

Собрание партийного актива

25 ноября, в Ваче состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Суслова В. М. «О задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года».

Напомнив о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Суслов рассказал активу какие конкретные задачи для Вачской районной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина и сделал анализ работы наших промышленных предприятий, учреждений и колхозов в условиях военного времени.

Предприятия нашего района, — сказал докладчик, начали выпускать продукцию для фронта, проявляют инициативу в освоении новых изделий. Так, на заводе «Труд» многие виды продукции осваиваются буквально в дни. Многие рабочие завода т.т. Андреев Н.И., Морозов А. Д., Воронин И. М. работают не выходя из цеха по 18—36 часов, пока не закончат порученное им дело. А такие рабочие, как тов. Тычкова М., Лещев П., Бесналов дают по четыре и больше нормы. С каждым днем растет на заводе число стахановцев-двухтрехсотников.

Сотни честных, активных колхозников района показали за время войны образцы социалистического труда в сельском хозяйстве. Колхозники Медоварцевского колхоза т. т. Волкова П. В., Тихонова М. Я. на копке картофеля выполнили нормы на 200 процентов. Зве-

но тов. Громовой П. Г., Первовского колхоза, выполнило все виды сельскохозяйственных работ, выполняя нормы выработки от 150 до 170 процентов.

Десятки бригад в колхозах района намного перевыполнили плановое задание по урожайности. Бригада тов. Хлопкова Н. П., Бабкинского колхоза, при плане в 12,5 центнеров с га озимой пшеницы, получила урожай в 17,5 центнеров. Бригада тов. Суслова П. М., Алтуховского колхоза, при плане в 14,2 центнера, получила урожай озимой пшеницы 17,79 центнера с площадью в 21,3 га. Такие примеры не единичны, их можно привести десятки.

Далее докладчик остановился на тех недостатках, которые имеются в работе предприятий, учреждений и колхозов.

Особенно резкой критике подверг работу завода «Луч», метпромсоюза и райместпромкомбината. Руководители этих предприятий до сих пор не перестроили существующую своей работы на военный лад и продолжают допускать отставание в выполнении специальных заказов.

В прениях по докладу тов. Суслова выступили товарищи: Силантьев, Абрамов, Коротаев, Шанцев, Волхонский, Солдатов, Марычев, Казаков, Ширяев, Ермилова.

По докладу тов. Суслова актив принял конкретное решение, направленное на быстрейшее выполнение задач, вытекающих из доклада товарища Сталина.

Систематически перевыполняли нормы выработки трактористы Лапин Михаил Федо-

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ ТРАКТОРЫ И СЕЛЬХОЗМАШИНЫ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

В дни великой отечественной войны коллектив Вачской МТС работает исключительно напряженно. На 20 ноября сего года общий план работ по МТС выполнен на 109 процентов. План уборочных работ выполнен на 200 процентов, зяблевая вспашка выполнена на 107,3 процента, так же намного перевыполнены планы посева озимых.

Образцы стахановского труда показывают лучшие трактористы МТС как тов. Романов Михаил Иванович. Он выполнил годовое задание, работая на тракторе «СТЗ», на 159,3 процента. За время работы тов. Романов сэкономил 2495 килограммов горючего и заработал 438 трудодней.

Замечательных успехов в работе добились трактористы товарищи Железнов Иван Андреевич, который выработал на своем тракторе 437 гектаров пахоты, при годовом плане в 300 гектаров. Тов. Железнов сэкономил горючего 546 килограммов и заработал 580 трудодней. Тракторист Васильев Андрей выполнил годовое задание на 134 процента, 168 килограммов сэкономил горючего и заработал почти 500 трудодней, а тов. Берсенев Алексей Васильевич вспахал 429 гектаров, при плане в 300 гектаров и при этом сэкономил горючего в количестве 1318 килограммов и заработал 614 трудодней.

Систематически перевыполняли нормы выработки трактористы Лапин Михаил Федо-

рович выполнил годовое задание на 135 процентов и сэкономил горючего 697 килограммов, заработал 470 трудодней, Лизякин Василий Николаевич вспахал 350 гектаров при задании в 300, сэкономил горючего 521 килограмм и заработал 438 трудодней.

Неплохо работали и трактористы товарищи Рошин И. А. и Земель Вера Семеновна, которые также намного перевыполнены годовое задание и сэкономили значительное количество килограммов горючего.

Особенно следует отметить работу трактористов на зяблевой вспашке. Особо отличился на подъеме зяби, как и на всех сельскохозяйственных работах знатный тракторист МТС тов. Романов. Он план зяблевой вспашки выполнил почти на 300 процентов. Трактористы товарищи Берсенев и Кирбенев задание по зяблевой вспашке перевыполнены в два раза, а тракторист из Бабкинской бригады вспахал зяби 88 гектаров при плане в 60 гектаров.

В настоящее время коллектив трактористов горячо взялся за ремонт и подготовку тракторов к весенным полевым работам. Особенно энергично работают на ремонте трактористы Лизякин Василий Николаевич, который отремонтировал свой трактор за 10 рабочих дней, Мамонов Алексей Степанович — отремонтировал в 13 рабочих дней.

Успешно работает на ремон-

те бригада тракториста Кузнецова, которая отремонтировала трактор в течение 15 дней и большую помощь оказывает в ремонте другим бригадам. Хорошо работает и Новосельская бригада, где бригадиром тов. Кириллов. Эта бригада также отремонтировала свой трактор в 15 рабочих дней.

Замечательно работает, не считаясь со временем, нежалея сил и помогая в ремонте всем бригадам слесарь Федореев Николай Павлович.

За проявление трудового подъема и ускорение ремонта тракторов, дирекция МТС обязала всем этим товарищам благодарность.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина коллектив МТС обязался отлично подготовить все тракторы и сельскохозяйственные машины к весенным полевым работам.

Н. ХЛУТЧИНА.

Арефинская артель «Пищепродукт» досрочно выполнила годовой план

Коллектив артельщиков Арефинской артели «Пищепродукт» выполнил годовой план досрочно к 20 ноября. К концу 1941 года артель даст продукцию сверх плана на сумму 40.000 рублей.

М. ЗИМИН,
бухгалтер артели «Пищепродукт».

Ящур и борьба с ним

Ящур — остроизразное заболевание двухкопытных животных — крупного рогатого скота, овец, коз и свиней. Заболевание вызывается специальным возбудителем — ящурным вирусом, который очень устойчив к воздействию на него физических факторов. Так, при медленном высушивании он может сохраняться до 6—8 месяцев. Морозы на вирус не оказывают почти никакого действия. Например, при морозе до 36 градусов ящурный вирус не погибает в течение месяца. В солнечном масле не погибает до 21 дня, в муке, отрубях, сене, соломе сохраняется до 4—6 месяцев, в навозе на глубине 30—60 см. до 6—9 дней, в сухом же навозе сохраняется до 43 дней и т. д. Ящурный вирус подолгу сохраняется активным на шерсти животных, которые приходили с ним в соприкосновение.

Таким образом ящур — заразная болезнь и возбудитель болезни довольно стоек, следовательно, длительно сохраняясь, имеет возможность долгое время заражать животных. Заражение здорового животного ящуром чаще всего происходит от потребления загрязненного ящурным вирусом корма, пойла, молока, подстилки, пользования загрязненными дворами, предметами ухода. Большую роль играет в распространении ящура

уходящий за больным ящурным животным персонал тем, что механически на обуви, одежде, руках переносит заразу. Точно так же механически переносят и животные, соприкасающиеся с больными и побывавшие на загрязненных ящуром дворах, стойлах, пользовавшиеся загрязненными предметами ухода.

Вирус ящура легко проникает через ссадины, царапины, раны на коже и ротовой полости животного. Значит не надо пользоваться загрязненными предметами, сблюдать чистоту при уходе за больным животным.

Ящурный вирус скоро погибает под действием высокой температуры. Кипячение убивает его почти моментально, при температуре в 60 градусов тепла он погибает в течение 30 минут. Из химических средств особенно быстро губительно действуют щелочи. В этом отношении хорошим доступным и дешевым средством является крепкий отвар древесного щелока в горячем виде, к тому же еще если с мылом. Следовательно, надо промывать все то, что загрязнено ящуром отваром щелока в горячем виде.

При пользовании молоком от ящурного животного, надо молоко обязательно кипятить, как в пищу людям, так и животным, так как с молоком выделяется большое количество заразы ящура.

Болтушки, мелко изрезанной или еще лучше тертой свеклы, картофеля и других корнеклубнеплодов и теплого водопоя.

С лечебной целью обмывание пораженных мест с последующим смазыванием мазями по указаннию ветнадзора. Для этой цели годны растворы креолина, борной кислоты, марганцовистого кали и другие лекарственные вещества.

Животные во время болезни должны находиться все время в помещении без какого-либо контакта с другими животными. Ухаживающий персонал не должен также соприкасаться с другими животными, посещать другие скотопомещения, проводить опрятность и личную профилактику. Предметы ухода должны ежедневно дезинфицироваться (обеззараживаться) промыванием крепким отваром древесного щелока.

Помещение скота не реже раза в декаду должно тщательно очищаться от навоза и грязи и промываться горячим крепким отваром древесного щелока. Больные и переболевшие животные в течение 3—4 месяцев выделяют с мочой и калом вирус ящура. Значит в течение этого времени скотопомещения загрязняются ящурной заразой и навоз таким путем может служить источником распространения ящура.

Чтобы этого не было навоз надо вывозить в одно определен-

ное место, недоступное для животных и чтобы стекающая навозная жижка или атмосферные осадки не смывали навоз в пруды, реки и другие водоемы и не загрязняли их. Навоз складывать в кучи, чтобы он быстрее согревался, во время чего в навозе развивается высокая температура, что и губит ящурный вирус в течение 3—4 недель, после чего навоз можно будет использовать для хозяйственных целей.

Чтобы навозная куча отвечала требованиям сказанным выше, надо складывать кучу так: под кучу наложить слой соломы толщиной в 25 см., навоз складывать кучнее. Когда куча готова, ее надо покрыть слоем соломы толщиной в 10 см., а сверху таким же слоем покрыть землей. В таком случае все части навоза будут равномерно нагреваться и обезвреживаться.

Все сказанное говорит за то, что ящур очень серьезное заболевание, борьба с которым должна вестись всей советской общественностью и ликвидировать его там, где оно есть в самые короткие сроки.

АСТАШОВ,
старший ветврач
Вачского района.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.